
(1.3)(1.3)

(1.1)(1.1)

(1.2)(1.2)

(2.1)(2.1)

(2.2)(2.2)

Start
Vi starter på nytt

Vi lader inn kommandopakken

Vi lader inn kommandopakken

Vi lader inn kommandopakken

Gradienten (Eksamensoppgave 2005 vår / 4)

f er gitt ved

gradienten til f

gradientfeltet til f



(2.4)(2.4)

(2.3)(2.3)

x
0 1 2

y 1

2

g er gitt ved

gradienten til g

gradientfeltet til g



(3.4)(3.4)

(3.3)(3.3)

(3.1)(3.1)

(3.2)(3.2)

x
0 1 2

y 1

2

Kjerneregelen

f er gitt ved (den ytre funksjonen)

x og y er gitt ved (de indre funksjonene)

Retningsderiverte (Eksamensoppgave 2001/5/b)



(4.3)(4.3)

(4.1)(4.1)

(4.2)(4.2)

Vi skal jobbe med den følgende funksjonen

Grafen til f

Definisjonsområdet

Konvertering til 3d

Sammen





(4.4)(4.4)

Bilde med nivåkurver

x
0 5 10 15

y

5

10

15

Bilde med gradienter



(4.5)(4.5)

0 10 20

10

20

Sammen (Merk at gradienten står altid vinkelrett på nivåkurvene)



(4.9)(4.9)

(4.6)(4.6)

(4.7)(4.7)

(4.8)(4.8)

x
0 10 20

y 10

20

Vi definere f over hele planet til å få enklere kommandoer

Punktet (x0,y0)

20

0
Punktet (x0,y0)

Gradienten her



(4.14)(4.14)

(4.12)(4.12)

(4.10)(4.10)

(4.13)(4.13)

(4.17)(4.17)

(4.11)(4.11)

(4.15)(4.15)

(4.16)(4.16)

Størrelsen

Gradienten på XY planet

Normalen til skjæringsplanet

Normalvektoren tegnet i (x0,y0)

Skjærende planet

Snittkurven

Sammen





Uten flaten





(4.19)(4.19)

(4.18)(4.18)

Retningen av gradienten er

Stigningstallet til tangenten til snittkurven er den retningsderiverte

Uten flaten





(5.1.1)(5.1.1)

Tangentplanet, Normallinjen

til nivåflaten til en 3D funksjon f
Vi skal jobbe med funksjonen

Vi tegner nivåflaten tilsv. til f = 14



Punktet P0



(5.1.3)(5.1.3)

(5.1.2)(5.1.2)

1
2
3

P0 ligger på nivåflaten f(x0,y0,z0)=14

14
Punktet





(5.1.5)(5.1.5)

(5.1.4)(5.1.4)

Gradienten er

Gradienten i P0 er

Tangentplanet





Normallinjen





(5.2.2)(5.2.2)

(5.2.1)(5.2.1)

til grafen til en 2D funksjon f

Vi skal jobbe med denne funksjonen

Grafen til f

Funksjonsverdien i (1,1)

Punktet P0



(5.2.4)(5.2.4)

(5.2.3)(5.2.3)

1
1

P0 ligger på grafen: f(x0,y0) = z0

Punktet





(5.2.6)(5.2.6)

(5.2.7)(5.2.7)

(5.2.5)(5.2.5)

F er gitt ved

Gradienten til F

Gradienten til F i P0

Tangentplanet





(6.7)(6.7)

(6.5)(6.5)

(6.3)(6.3)

(6.2)(6.2)

(6.4)(6.4)

(6.8)(6.8)

(6.6)(6.6)

(6.9)(6.9)

(6.10)(6.10)

Lineær Approksimasjon

Vi jobber med funksjonen

Punktet P0 er

u = <1/2,1,1/3>

størrelsen av u

7
6

Retningen av u

ds

1
10

Punktet P ligger i avstand ds fra P0 i retningen av

Funksjonsverdien i P0

0
Gradienten til f

Gradienten til f i P0



(6.12)(6.12)

(6.13)(6.13)

(6.11)(6.11)

df

1
70

Vår approksimasjon

0.01428571429
Funksjonsverdien i P

0.01617492711

Bytt til ds := 1/100 og se hva skjer!


